

抗议西方非法制裁

津巴布韦爆发大规模游行

新华社哈拉雷10月25日电 (记者 张保平)津巴布韦25日爆发全国大游行,抗议美国等西方国家对津20多年的非法制裁。

在首都哈拉雷,大批民众自发走上街头抗议示威。津巴布韦副总统奇温加当天在纪念反制裁日活动上发表讲话说,制裁阻碍了津巴布韦经济发展,令其脱离全球供应链和金融体系。“自2001年以来,津巴布韦因资产冻结、贸易禁运、出口和投资限制等失去了1500多亿美元的资金机会。”

津巴布韦外长沙瓦接受新华社记者采访时说,津巴布韦商业遭受了难以形容的损失。“这些制

裁影响着方方面面,我们的业务无法进行国际互动,我们的商家被银行拒绝交易。”

网络内容创作者鲁瓦拉什·哈帕古蒂对记者表示,制裁冲击普通民众生活,限制年轻人参与数字世界。

安哥拉总统若昂·洛伦索25日发表声明,重申坚定不移地声援津巴布韦政府和人民,呼吁西方国家立即无条件解除对津制裁。声明说,当前世界诸多不稳定因素给非洲大陆和南部非洲发展共同体(南共体)带来粮食安全等挑战,对津制裁给其民众生计造成进一步威胁。

由于殖民时期的历史原因,津巴布韦大部分土地尤其是优质土地一直掌握在白人农场主手中。2000年,津政府开始推行土地改革,将白人农场主的土地收归国有,并分发给无地的黑人。此举引发美英等西方国家长达20多年的经济制裁。2019年,南共体将每年的10月25日定为“反制裁日”,以声援津巴布韦,反对制裁。

10月25日,在津巴布韦首都哈拉雷,人们参加抗议西方非法制裁的游行。新华社发



第十届中阿关系暨中阿文明对话研讨会在阿联酋举行

10月24日,第十届中阿关系暨中阿文明对话研讨会在阿联酋阿布扎比举行。

第十届中阿关系暨中阿文明对话研讨会在阿布扎比举行。与会代表围绕“加强文明交流,实现和平共处”、“尊重多元文化与民族特性,筑牢人类兄弟情谊”、“开展文明对话,助力人类社会发展繁荣”、“呼吁和平对话,夯实和平稳定根基”等议题进行了深入交流。双方一致认为,中阿双方要共同推动文明交流互鉴,高质量共建“一带一路”,全力构建面向新时代的中阿命运共同体。阿方高度赞赏和欢迎全球文明倡议,期待中国在热点问题上发挥更大作用。

新华社发

联合国报告 全球逾1.14亿人被迫流离失所

联合国难民署25日发布的报告显示,截至今年9月,全球超过1.14亿人被迫流离失所,创历史新高。该数据尚未包括因本月新一轮巴以冲突爆发而流离失所的人数。

报告说,截至9月底,全球因战争、暴力、自然灾害等原因流离失所的人员可能已超过1.14亿,较去年年底增加560万。

法新社援引联合国难民署一名发言人的话报道,这刷新了联合国难民署1975年开始相关统计以来最高纪录。

联合国难民事务高级专员菲利波·格兰迪说:“现在全世界的焦点集中在加沙地带人道主义灾难上。但在全球范围内,太多的冲突正在扩散或升级,夺走了无辜生命,导致人们背井离乡。”

报告说,全球近三分之一被迫流离失所者来自叙利亚、阿富汗和乌克兰。其中,叙利亚有约1330万人,占该国人口近半数。跨国避难和在叙利亚国内流离失所者各占约一半。

截至6月底,全球流离失所者中有大约3580万被迫为跨越国界寻求安全的难民,较年初增加120万,其中多数已漂泊多年。在其所在国四处漂泊的有5700万人。

报告显示,中低收入国家接收了全球75%的难民和其他需要国际庇护的人。其中,伊朗和土耳其接收难民最多,各接收340万人。

格兰迪说,冲突地区“和平前景”可能看上去很遥远,但“我们不能放弃”,应帮助难民和其他流离失所者,推动寻找解决方案。

新华社微特稿

飓风带来一年雨量 美国死谷沙漠罕见现湖泊

美国死谷是一个沙漠谷地,以极端炎热干燥著称。然而,飓风“希拉里”8月带来大量降雨,使得沙漠中形成湖泊,如今时隔两个月湖泊仍未干涸。

据美国有线电视新闻网25日报道,飓风“希拉里”仅8月20日一天便给死谷带来相当于当地一年的降雨量,逼近56毫米,创下自1911年以来的最高纪录。大雨过后,死谷多处沙漠地段出现大大小小的湖泊、池塘,其中巴德沃特盆地惊现一个大湖,长度达到数公里。

死谷国家公园发言人阿比·瓦恩斯说,巴德沃特盆地海拔在海平面以下约86米,是北美大陆的最低点,因此大量雨水汇聚于此乃至形成湖泊并不稀奇,但是这个湖泊时隔两个月还未完全蒸发实属罕见。

“雨量太大了!就算是在沙漠中,这个湖泊彻底蒸发也需要更长时间。”瓦恩斯说。

他说,“希拉里”过境一个月后,他来看过这个湖,估算水深约30厘米;如今,估计水深已降至数厘米,再过几周可能会彻底蒸干。

飓风给死谷国家公园带来诸多破坏,例如道路遭损坏,迫使公园8月下旬至10月中旬关闭,以展开修缮工作。现在,这座国家公园部分恢复开放。

死谷是主要位于美国加利福尼亚州东南部的沙漠谷地,属于莫哈韦沙漠。它是整个北美大陆地势最低、最炎热和最干燥的地方。死谷国家公园建于1994年,位于加州与内华达州交界处,是美国本土48个州中面积最大的国家公园。

新华社微特稿

熊袭人事件频发 日本地方政府发补贴鼓励捕熊

位于日本东北地区的秋田县今年发生多起熊袭击人事件。当地政府向捕熊人提供补贴,鼓励他们捕熊。不过,政府每年对捕熊的数量做了限制。

日本“天空新闻24小时”网站25日报道,根据秋田县知事佐竹敬久日前在发布会上宣布的补贴政策,每杀死一头熊可领取5000日元(约合243元人民币),以减轻猎人在弹药和运输方面的负担。

报道说,当有危险野生动物出现在人类居住区时,日本地方政府通常会向当地狩猎组织发出协助请求并支付报酬。猎熊季将于下月开启,地方政府提供补贴激励,意在希望猎人们在更大范围猎熊。不过,政府每年对捕熊的数量都有限制,新政策并不意味着要将熊赶尽杀绝,而较低的补贴金额也意味着不鼓励缺乏经验的民

众参与猎熊。

《日本时报》网站不久前报道,今年4月至10月11日期间,秋田县共39人遭熊袭击,为1979财年有相关记录以来最多。截至10月9日,该县有1785人次目击到熊,为2009财年以来最高。随着冬眠季节临近,熊袭人事件发生频率也在不断提升。

共同社说,去年熊的主要“口粮”橡子丰收,导致当地“熊口”增长。东京农工大学生态学教授小池伸介说,今年橡子收成很差,黑熊为觅食会进入平常不会出没的地区。

在日本,袭击人类的熊主要为亚洲黑熊和东北棕熊。今年不少熊袭人事件发生在居民区附近。

小池伸介说,熊会被居民区里的堆肥垃圾、柿子和栗子吸引,因此居民不应把水果和坚果留在田里或垃圾桶里。

新华社微特稿